

## СПРАВКА

Проекты по предпрофессиональному образованию реализуются в столице с 2015 года в партнерстве с ведущими вузами, научными организациями, высокотехнологичными предприятиями и компаниями. Занятия в предпрофессиональных классах позволяют старшеклассникам приобретать навыки и умения, востребованные в будущей профессии. Учащиеся на практике знакомятся с современными решениями в разных областях науки и техники, осваивают профессиональное оборудование, занимаются научными исследованиями и проходят практику на площадках вузов и работодателей.



## В МОСКВЕ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ ДЛЯ 1,5 МИЛЛИОНА ШКОЛЬНИКОВ И СТУДЕНТОВ

И вот он наступил — новый учебный год. Во многих учебных заведениях столицы администрация все-таки разрешила проведение традиционных линеек в первых и 11-х классах, правда, за эпидемиологической обстановкой решила «следить» погода. Из-за дождя, который моросил в городе с раннего утра, практически везде линейки быстро свернули. И ребята отправились в классы.

Половина старшеклассников столичных школ с этого года будет учиться в предпрофессиональных классах: по сравнению с прошлым годом число обучающихся предпрофклассов выросло на 5 тысяч. Так, в кадетских классах будут учиться 27 тысяч человек, в инженерных — свыше 10,5 тысячи, в медицинских — более 6 тысяч, в ИТ-классах — более 3,5 тысячи, в академических — более 2,5 тысячи, в педагогических — более 2 тысячи.

В 44 школах начинают работу предпринимательские классы. Их учащиеся, а это более 1 тысячи ребят, научат навыкам разработки и реализации предпринимательских идей, важных для города и страны.

Также в этом году в школах откроется 66 медиаклассов, в которые поступили 1,5 тысячи старшеклассников. Задача медиаклассов — сформировать у школьников умения и навыки, необходимые для работы и жизни в современном высокотехнологичном мире. В них будут готовить журналистов будущего — специ-

алистов, обладающих компетенциями для создания уникального высококачественного мультимедийного контента. Осваивать азы профессии ребята будут в новых школьных медиа студиях, а также в вузах — партнерах проекта. Например, в ГИТИСе и Театральном институте имени Щукина школьники будут учиться навыкам публичного выступления и культуре речи. Благодаря такой подготовке ребята смогут сделать осознанный выбор профессии в сфере медиаиндустрии и массовых коммуникаций.

Еще немного статистики.

В первые классы в этом году зачислены 116 тысяч детей. Уроки в школах будут вести 56 тысяч педагогов. Всего же в системе образования будет занято почти 100 тысяч человек: помимо учителей школ, это воспитатели, мастера производственного обучения, педагоги дополнительного образования.

С 1 сентября в Москве еще больше малышей смогут попасть в детские сады. Теперь в дошкольные группы принимают детей в возрасте от 2 лет и 2 месяцев. Это позволит обеспечить маленьких москвичей, чьи родители изъявили такое желание, местами в группах полного дня в большинстве районов города. Ранее возраст, с которого принимали в детсады, составлял 2 года и 4 месяца.

Мона ПЛАТОНОВА.

# ОБНОВЛЕНИЕ НАЛИЦО, ИЛИ КАК МЕНЯЕТСЯ ВНЕШНИЙ ОБЛИК МОСКВЫ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА

Всё чаще на московских улицах стали появляться яркие фасады, которые заметно оживили спальные районы. Но если копнуть глубже, выясняется, что в домах этих недавно был проведен капитальный ремонт. Если капнуть еще глубже – здесь проводили ремонт фасада с использованием полимерцементных смесей на армирующих сетках.

Что же это за зверь такой и в каких домах применяется? Чтобы понять технологию, сначала придется углубиться в историю советского домостроения. Когда страну накрыл бум типового жилищного строительства, появилось и несколько способов украшения фасадов. Один из них был достаточно кардинальным – мелкая облицовочная плитка монтировалась в бетонные плиты непосредственно на заводе, в момент застывания материала. Решение в целом оказалось очень даже надежным – плитка крепко держалась несколько десятилетий. Но эта надежность и привела к проблеме в настоящем. Несколько элементов за годы службы нет-нет да и отваливаются, и приклеить их обратно уже не получится, тогда как другие кусочки так намертво приклеены, что отбить их тоже просто нереально.



Выход нашлся: им и стала технология капитального ремонта фасада с использованием полимерцементных смесей на армирующих сетках. Технология эта состоит из нескольких этапов. Поверхность с оставшейся плиткой старательно зачищают, чтобы она была не только максимально чистой, но и максимально шершавой. Следом наносится слой полимерцементной смеси, на которую монтируется щелочестойкая сетка. Получившийся пирог

грунтуется, и уже финишным покрытием наносится защитно-декоративный слой. В результате цвет фасада становится ярким и насыщенным. Кстати, выбрать оттенок могут сами жители. В рамках разумного, конечно, – любые кардинальные цветовые изменения необходимо согласовывать в органах, отвечающих за художественно-архитектурный облик города.

Есть у этого способа ремонта фасада и положительный побочный эффект – получившиеся несколько слоев, словно шубка, защищают дом от непогоды. В швах не образуются дыры и плесень. Заметно повышается и энергоэффективность. Вот такая капитальная наука.

**По материалам «Мой Дом Москва».**

## КУПИТЬ ТУР ПО РОССИИ С КЕШБЭКОМ МОЖНО ДО СЕРЕДИНЫ СЕНТЯБРЯ

Программа туристического кешбэка, которая должна была завершиться 31 августа, продлена еще на две недели. Об этом сообщили в пресс-службе Федерального агентства по туризму (Ростуризм).

«Ростуризм продлил окно продаж в рамках программы туристического кешбэка на две недели. Туристы по-прежнему могут покупать пакетные туры и проживание с возможностью отправиться в поездку с 1 октября по 24 декабря. В речные и морские круизы можно отправляться с 1 сентября и до окончания навигации. Продажи должны были завершиться 31 августа, однако из выделенных правительством РФ на реализацию программы в 2021 году 6,7 млрд руб. осталось 400 млн руб.», — говорится в сообщении Ростуризма.

По прогнозам, благодаря продлению программы, осенью в турпоездки по регионам России смогут отправиться еще приблизительно 100 тысяч наших соотечественников, а отрасль получит более 2 миллиардов рублей дополнительного дохода, что поможет ее восстановлению после финансовых по-



тер вследствие пандемийных ограничений.

Выгодно продление программы и самим туристам: 20-процентное возмещение расходов на отдых для кого-то станет поводом выбрать лучшие условия отдыха, а для кого-то — и вовсе возможностью отправиться в поездку по стране.

Кстати, в Ростуризме сообщили, что в 2021 году в рамках программы туристического кешбэка россиянам вернули в общей сумме почти 6,2 миллиарда рублей.

«Суммарно в этом году по программе туристического

кешбэка было куплено туров и проживания примерно на 32,4 млрд руб., а россиянам напрямую вернулось около 6,15 млрд руб. Было совершено 727,89 тыс. транзакций», — говорится в сообщении.

Наиболее популярными в рамках программы лояльности стали поездки в Краснодарский и Ставропольский края, а также в Крым. Кроме того, россияне чаще покупали туры на Алтай, в Тюмень, Псковскую, Новгородскую, Ярославскую области и другие регионы страны.



## Фестиваль «Антоновские яблоки» пройдет в подмосковной Коломне 4 и 5 сентября

В субботу, 4 сентября, в Коломне начнется девятый Международный яблочно-книжный фестиваль «Антоновские яблоки». В этом году фестиваль приурочен к 200-летию со дня рождения русского писателя Федора Достоевского и к 10-летию коломенского музея-резиденции «Арткоммуналка. Ерофеев и другие».

Лейтмотив фестиваля в 2021 году – «Фантастическое. О чем мы мечтаем?». Как сообщают организаторы фестиваля, первый день мероприятия пройдет на четырнадцати городских площадках Коломны. Число локаций совпадает с числом букв в слове «фантастическое». Гости литературного праздника смогут встретиться с писателями, посетить кинопоказы, увидеть театральные перформансы и концерты, приобрести книги и сувениры. Для гостей также будут работать фуд-корты.

В воскресенье, 5 сентября, фестиваль продолжится в семейной усадьбе Федора Достоевского – Даровом.

Добраться на фестиваль можно в том числе на специальном «Яблочном экспрессе». Он отправится с Казанского вокзала в 8.30 4 сентября. Еще один экспресс повезет гостей фестиваля в Коломну в 8.48. Как сообщили в пресс-службе ЦППК, все пассажиры «Яблочного экспресса» получают подарки от компании. А организаторы мероприятия советуют желающим посетить фестиваль приобрести билеты на «Яблочный экспресс» заранее.

**Сергей МОХАРЕВ.**

## В Москве пройдет фестиваль водных видов спорта «Открытая вода»

11 и 12 сентября на Гребном канале в Крылатском пройдет масштабный праздник водных видов спорта, организованный Департаментом спорта города Москвы. Зрители смогут не только понаблюдать за состязаниями по самым зрелищным видам водного спорта и необыкновенными шоу-программами, но и принять участие в многочисленных спортивных и развлекательных мероприятиях.

Как сообщает пресс-служба столичного Департамента спорта, в первый день водного фестиваля гости смогут увидеть финальные состязания по аквабайку, в том числе HF-аквабайку, мотосерфу и гидрофлайту в рамках чемпионата России по водно-моторному спорту. Зрителей приглашают к 17.00. Вход свободный.

12 сентября состоится SUP-карнавал, в котором может принять участие любой желающий. Условие – у участников должен быть карнавальный костюм.

В рамках Open Water SUP Fest гости могут также попробовать в себя в водных заездах и побороться за призовой фонд. Кроме того, зрители увидят заезд профессионалов и примут участие в занятиях йогой на воде на специальных досках.

12 сентября пройдут соревнования по прыжкам с 27-метровой высоты – хай-дайвингу и Кубок Москвы по скейт-бордингу среди детей и взрослых. Зрителей также ждет музыкальная программа, световое и фейерверк-шоу, различные мастер-классы.

Зарегистрироваться для участия в фестивале и узнать детали можно на ресурсе проекта [water.moscow.sport](http://water.moscow.sport).

**Сергей МОХАРЕВ.**  
Фото из открытых источников.



## Завершено обустройство центра госуслуг «Мои документы» района Тропарево-Никулино

В Западном округе столицы завершились работы по приспособлению новых помещений под офис центра государственных услуг «Мои документы» района Тропарево-Никулино. В районе проживают 110 тысяч человек, и теперь жители могут получить необходимые государственные услуги в комфортном помещении, обустроенном на 4-м этаже торгового центра «Звездочка» на ул. Покрышкина, д. 4.

«Его площадь составляет более 1,4 тысячи квадратных метров. В ходе приспособления помещений пространство зонировали: возвели новые перегородки, в том числе офисные витражные из алюминиевого профиля с остеклением. После этого выполнили отделочные работы, уложили напольные покрытия, установили новые дверные блоки и смонтировали подвесные потолки», — рассказал начальник управления Департамента капитального ремонта Алексей Васютин.

Помещение оснастили современными системами водоснабжения, отопления и канализации, вентиляции, кондиционирования и контроля доступа, а также пожарной охранной сигнализацией и автоматической системой пожаротушения.

Основную площадь занимает открытое офисное простран-



ство, так называемый Open Space, в котором теперь осуществляется прием посетителей. Оно состоит из вестибюля со стойкой информации, гардероба, зала ожидания с кофейными, вендинговыми аппаратами и банковскими терминалами, а также зон приема и оказания электронных услуг. Организованы и дополнительные сервисы. Так, жители имеют возможность сфотографироваться, сделать ксерокопии и распечатать документы, проверить состояние здоровья на диагностическом комплексе.

Посетители с детьми могут воспользоваться комнатой матери и ребенка, детским игровым уголком.

Для приема заявителей организовано 66 окон: 57 — в общей зоне приема, а 9 — в кабинетах. В пяти из них, а также в четырех специально оборудованных кабинетах будут вести прием сотрудники отдела по вопросам миграции.

В помещении усовершенствованы условия пребывания для маломобильных групп населения. Для обеспечения безопасной эвакуации людей из помещений центра госуслуг в экстренных ситуациях обустроена система оповещения и управления эвакуацией, которая дублирует визуальную информацию.

**По материалам «Мой Дом Москва».**

# ФЕЙКОВОЕ «ЦУНАМИ»



3 тысячи 800 фейков, связанных с предстоящими выборами, было выявлено в Сети в ходе мониторингового исследования, которое проводилось с 8 июля по 30 августа Общественной палатой РФ и Лигой безопасного интернета.

Эти данные были обнародованы на заседании рабочей группы ОП РФ по противодействию распространения недостоверной информации в интернете и Комиссии ОП РФ по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций. Причем, по прогнозам экспертов из ОП РФ, в ближайшее время «мутный поток» фейковых сообщений будет только увеличиваться. О данных проведенного исследования участникам заседания рабочей группы рассказала член ОП РФ, директор Лиги безопасного интернета Екатерина Мизулина:

«В 2020 году Общественная палата в ходе мониторинга зафиксировала порядка 35 тысяч фейков по самым разным темам: это и коронавирус, и вакцинация, и локдаун, и единый день голосования (для сравнения: в этом году за 8 месяцев выявлено уже 39 тысяч фейков). Только в ходе голосования по поправкам в Конституцию

было выявлено 8 тысяч 407 фейков. С начала июля этого года мы также зафиксировали активизацию появления фейков по той избирательной кампании, которая сейчас проходит на территории РФ. В основном эти фейки затрагивают выборы в Госдуму, но также касаются и региональных выборов, выборов в законодательные собрания в субъектах и губернаторских выборов. «Точек роста и запуска» таких фейков пока не так много — это отдельные средства массовой информации и отдельные аккаунты. Мы видим, что количество таких фейков начинает расти, и предполагаем, что в неделю перед выборами их число будет значительно больше. Особенно в последние дни, которые будут предварять сам процесс волеизъявления граждан».

Как уточнила Екатерина Мизулина, целый ряд таких фейков распространяется с территории Украины, Польши и Латвии. Распространение фейковых сообщений стало, по ее словам, «серьезным вызовом сегодняшнего дня»:

«Эта проблема актуальна не только для России, но и для многих других стран мира. Например, законодательные изменения, связанные с этой проблемой, обсуждаются или уже приняты в Турции, на Кубе, в Бангладеш, в Южной Корее, Таиланде, Индии, Вьетнаме, Нигерии. Очень активно ужесточение законодательства в этой сфере обсуждается во Франции, США, в Англии, Ирландии».

Как отметил первый заместитель председателя Комиссии ОП РФ по развитию информационного общества, СМИ и

массовых коммуникаций Александр Малькевич, значительная часть фейков явно распространяется в рамках спланированных кампаний по дезинформации граждан: это могут быть как фейки о принуждении к голосованию и фальсификации его результатов, так и спекуляции на тему электронного голосования, внедряемого в РФ в настоящее время.

«Если раньше мы сравнивали распространение фейков с информационным вирусом, то сейчас этот процесс можно сравнить с пожаром: ты пресек точку распространения, а уже сотни перепостов пошли гулять по стране. То есть динамика негативная. (...) Созданием и распространением фейков занимаются профессионалы по прямому указанию конкретных заказчиков. (...) Например, распространяются очень качественно сделанные видеоролики под названием «Методичка для председателей УИК по проведению вбросов». Мы, конечно, можем смеяться, когда слышим сообщение об обязательной вакцинации всех участников избирательного процесса, но люди в это верят и это их пугает. Люди будут бояться идти на выборы».

По мнению участников заседания, вся эта крупномасштабная информационная кампания нацелена на то, чтобы ввести доверчивых российских граждан в «мятущееся состояние и пытаться ими манипулировать, параллельно максимально делигитимизировать наш избирательный процесс». Но конечной целью всей этой кампании являются даже не предстоящие сентябрьские выборы, а выборы президента РФ, которые должны состояться в 2024 году. Поэтому чтобы уберечь наших избирателей от ложной информации, распространяемой всякого рода «иноагентами», члены рабочей группы пообещали и дальше бдительно отслеживать и перекрывать все каналы ее распространения.

**Сергей ИШКОВ.**

## Мини смотровые площадки появятся на острове Балчуг

Видовые балкончики появятся на набережных острова Балчуг, где приступили к монтажу трех смотровых площадок над Москвой-рекой. Две из них расположатся на Раушской набережной и одна на Софийской, сообщает Telegram-канал Комплекса городского хозяйства Москвы.

Форма конструкций из металлокаркаса и архитектурного бетона напоминает знаменитый парящий мост в парке «Зарядье».

По периметру площадок будут установлены надежные ограждения из прозрачного ударопрочного стекла. Предусмотрена система отведения дождевой воды.

Одновременно на каждом балкончике смогут находиться семь — десять человек.

Специалисты завершат установку площадок в начале сентября.





# НЕИЗВЕСТНАЯ ВОЙНА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И ЕЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ

После капитуляции Германии СССР был вынужден еще почти полгода секретно воевать против Японии. Мне известно, что это было сделано по просьбе США, которые боялись полуторамиллионной Квантунской армии. Однако отомстить за Перл-Харбор им было нужно, и проще всего сделать это чужими руками и оплатить чужой кровью. Ста бомб, включая две атомные, сброшенных на японские города, для мщения было США недостаточно...

После, на Токийском трибунале США вели себя как победители, игнорировали ноты советского МИДа, добились амнистии японских военных преступников и три тысячи вывезли на свою территорию.

Что получили США от японцев? Почему они игнорировали советские ноты и в чем они состояли? Зачем советское руководство засекретило войну против Японии и что вообще там произошло на самом деле?

Очередная версия была представлена на пресс-конференции, посвященной проведению Международного научно-практического форума «Хабаровский процесс: исторические уроки и современные вызовы», которая прошла в МИА «Россия сегодня».

Форум пройдет в Хабаровске 6 - 7 сентября. Он посвящен сохранению исторической правды о Дальневосточной Победе Красной армии во Второй мировой войне. Мероприятие также приурочено к 75-летию Токийского трибунала.

Малоизвестный Хабаровский процесс стал источником информации о подготовке Японией бактериологического апокалипсиса. Планировали начать с СССР и оккупировать территорию до Урала, а затем распространить бактериологическое оружие на весь мир. Для экспериментов использовали советских и китайских пленных. Из подопытных не выжил никто. Однако остались свидетели из числа самих японцев, кто видел их страдания.

Во время войны США применили против Японии бактериологическое оружие, а после войны использовали опыт Японии для дальнейших его разработок и последующего создания кольца бактериологических лабораторий вокруг России.

Врио губернатора Хабаровского края Михаил Дегтярев сообщил, что Хабаровский процесс над двенадцатью военачальниками Квантунской армии проходил в Доме офицеров. Здание существует с позапрошлого века. Его первый владелец — барон Корх. Планируется открыть здесь музей на основе двух рассекреченных документов ФСБ и его Хабаровского управления. Подготовлена культурная программа с показом фильмов на основе материалов Хабаровского процесса.

Дегтярев ставит Хабаровский процесс, без преувеличения, в одном ряду с Нюрнбергским и Токийским трибуналами. Миф, что Россия могла не воевать против Японии, разбивается в пух и прах материалами Хабаровского процесса. Один из судей писал, что впервые узнал о зверствах японцев. С японскими пленными обошлись уж куда гуманней. Советский плен позволил им избежать зверств китайцев. В 1956 году они были репатриированы.

Замдиректора Института государства и права РАН, сенатор Всемирной ассоциации прокуроров при ООН Александр Звягинцев считает, что на Хабаровском трибунале сумели сделать то, что не удалось на Токийском. Советская сторона представила факты подготовки японцами бактериологической войны, но США, хозяева Токийского процесса, отказались рассматривать этот вопрос. В обмен на секреты бактериологической войны США пре-



Хабаровский процесс, 1949 год.

доставили амнистию и приютили три тысячи японцев, которые занимались опытами над людьми.

Ответсек ООД «Поисковое движение России», член Общественной палаты РФ Елена Цунаева рассказала об экспонатах музея и высказала надежду на то, что удастся сделать и передвижную выставку. Рассекречивание продолжается. Появляются документы о нарушении Японией договора с СССР о нейтралитете. О наличии в Маньчжурии японской базы производства бактериологического оружия, отрядов смерти. Об укрывшихся в США японских военных преступниках.

Про Хабаровский процесс я ничего не знал, да и не я один. По словам Звягинцева, население Японии склонно считать свою страну жертвой и, вероятно, готово требовать извинений.

В этой истории мне не все ясно. Бактериологическое оружие на стадии экспериментов над людьми несет значительный устрашающий эффект. Беспредельная жестокость японских военных преступников против человечности известна и без бактериологического оружия. Однако в качестве средства поражения живой силы противника оно не так эффективно, как, например, химическое оружие, тоже запрещенное. США его применяют в экзотических и гибридных формах.

При бомбардировках Югославии использовались бомбы с обедненным ураном, после которых до сих пор продолжается эпидемия канцерогенеза.

Что касается бактериологического оружия, это как пушка без лафета: она может пальнуть в того, кто из нее стреляет. Современные генетические методы позволяют создать *in vitro* все что угодно, любого микромонстра. Только арсенал из него не построишь и масштабировать в больших количествах не получится. Особо агрессивные, вирулентные и патогенные штаммы — существа весьма нежные, быстро вырождаются, стимулируют эволюцию иммунитета жертвы и не выдерживают конкуренции со слабопатогенными родственниками. Они как бы во вред себе заблудились между стратегиями хищника и паразита.

С другой стороны, оружие на основе наиболее эффективной по части вредоносности стратегии зомби-паразитизма легко делается из телевизора и на основе новых медиа. Избирательно, эффективно, массово, надежно и не раскрывает источник. В случае бактериологического оружия все это очевидно.

США своим отказом от предложения России объединить усилия в борьбе с опасными инфекциями и затем программой сворачивания в странах мира эпидемиологии и инфекционной медицины нанесли человечеству намного больше вреда, чем в совокупности пострадало от биологического оружия, начиная с опыта конкистадоров. Они подбрасывали индейцам одежду больных теми болезнями, которые распространились по Евразии. Иммунитета у аборигенов Нового Света них не было.

В любом случае стремительные действия Красной армии в свое время не позволили Квантунской армии реализовать планы бактериологического апокалипсиса.

Председатель правления Российского исторического общества, исполнительный директор фонда «История Отечества» Константин Могилевский сообщил, что японцы все же успели применить бактериологическое оружие в сражении на реке Халхин-Гол. Красная армия избежала больших потерь благодаря разведке, были сделаны прививки и не использовалась вода из местных источников. В результате сами японцы пострадали больше.

**Лев МОСКОВКИН.**

## С 1 СЕНТЯБРЯ ПЕРЕСАДКИ НА НАЗЕМНОМ ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ СТАЛИ БЕСПЛАТНЫМИ



Пересесть с автобуса на электробус или трамвай или в любых других вариациях теперь можно бесплатно в течение 90 минут с начала поездки. Об этом сообщил мэр Москвы Сергей Собянин в своем личном блоге.

«...Пришло время отказаться от этой традиции (платной пересадки. – С. М.), чтобы сделать поездки по городу более удобными для пассажиров», – написал мэр.

Бесплатная пересадка на столичном наземном транспорте поможет сэкономить деньги сотням тысячей москвичей, а те, кто ездит на регулярной основе, смогут за год сэкономить более десяти тысяч рублей.

По мнению мэра, нововведение повысит популярность столичного наземного транспорта, поскольку ранее, из-за платной пересадки, пассажиры выбирали более дешевые маршруты, которые зачастую были им неудобны.

Чтобы воспользоваться бесплатной пересадкой, нужно привязать свою карту «Тройка» к личному аккаунту в мобильном приложении «Метро Москвы» или на сайте московской подземки [new.mosmetro.ru](http://new.mosmetro.ru). Функция бесплатной пересадки на наземном транспорте будет подключена в течение 12 часов с момента привязки карты.

**Сергей МОХАРЕВ.**

## ЭКСПЕРТ РАЗЪЯСНИЛА, ЧТО ДЕЛАТЬ РОДИТЕЛЯМ, ЕСЛИ В ШКОЛЕ НАРУШАЮТСЯ ПРАВА РЕБЕНКА

Начинается новый учебный год. Дети идут в школу: кто-то с радостью, а кто-то — с внутренним напряжением. Увы, не все педагоги ведут себя по отношению к своим ученикам профессионально. Бывают и случаи, когда в отношении детей применяются методы воспитания. Что делать родителям в таких случаях, рассказала уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан Ирина Вольнец.

Если к вашему ребенку было применено физическое или моральное насилие, первым делом нужно написать докладную записку на имя директора образовательной организации, в которой обучается ребенок, разъясняет Ирина Вольнец. В ней следует указать:

- свою фамилию, имя и отчество;
- фамилию, имя и отчество лица, которое совершило проступок;
- подробное описание проступка, в том числе с указанием бранных слов, которые произносил нарушитель, или его действий (если такое имело место);
- дату и время совершения проступка.

По материалам докладной записки должна быть создана комиссия, которая обязана провести служебное расследование по указанным фактам.

Если к ребенку было применено физическое насилие, необхо-



димо обратиться в больницу с целью фиксации факта нанесения ребенку побоев, а именно — установить степень причиненных телесных повреждений.

Также нужно посетить психолога, чтобы тот установил нервное состояние ребенка. Его выводы могут свидетельствовать о том, что ребенок пережил стресс.

Стоит обратиться и к одноклассникам, друзьям ребенка, их родителям — уточнить, что они видели, слышали, узнать, не обращались ли их дети с подобными заявлениями.

С заявлением или жалобой на нарушение прав ребенка можно обратиться в том числе в отдел образования по месту нахождения образовательной организации; к уполномоченному по правам ребенка, в прокуратуру или в суд.

Если учителем был причинен вред здоровью ребенка, в отношении него может быть возбуждено уголовное дело по статье 318 УПК РФ.

В других случаях можно обратиться в суд с гражданским иском о возмещении морального вреда (и материального, если таковой имеется).

Ирина Вольнец уточнила, что при обращении с иском заявлением в суд родители вправе заявить ходатайство о привлечении уполномоченного по правам ребенка в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно иска, для дачи соответствующего заключения по делу.

**Фото из открытых источников.**



# КОЛЛЕКТИВНАЯ ЛОВЛЯ БЛОХ В ЦИКЕ



Центризбирком России на своем заседании №50 в понедельник, 30 августа, исключил двух кандидатов из федерального списка кандидатов в депутаты Государственной партии Коммунисты России. Решение приняла сама партия, ЦИК у осталось только согласиться. Избирательные бюллетени в регионах уже печатаются, и есть опасность, что придется вычеркивать. Соответственно, нагрузка увеличивается.

Еще хуже ситуация с кандидатами партии «Яблоко». В отношении неназванного числа кандидатов уже после регистрации списка пришла информация из Банка России о наличии у них иностранных финансовых инструментов. ЦИК уведомил партию, и часть кандидатов представили опровергающие документы. Осталось девять, по которым вопрос встал ребром, без решения. На основании информации ЦБ исключить кандидата нельзя, факт владения иностранными финансовыми инструментами надо доказывать, а у ЦИКа такой возможности нет. Пришлось принять постановление об обращении в Верховный суд с административными исковыми заявлениями об отмене регистрации отдельных кандидатов в депутаты Государственной Думы от партии «Яблоко».

Вопросов или возражений от партии не было, но можно не сомневаться, данный факт пойдет в копилку репрессий, коллекционируемых данной партией и околовыборными НКО с зарубежным финансированием.

Не секрет, что некоторые партии с антинациональной повесткой глобального

формата получали, и возможно до сих пор получают, финансирование из-за рубежа. Законодатель ввел статус иностранных агентов для НКО, СМИ и частных лиц, а про партии забыл. И данный факт добавляет возможности для разговоров на официальном уровне с последствиями в виде лишний головной боли.

Основным вопросом 50-го заседания ЦИК стала организация системы видеонаблюдения на выборах депутатов Государственной Думы восьмого созыва. Обсуждали два часа без четырех минут. Основную часть времени заняли повторы и растолковывания того, что уже несколько раз звучало. На втором месте (хорошо, что не на первом) оказались перепалки с ЦИКом представителя КПрФ Артема Прокофьева и представителя эсеров Валерия Гартунга.

Напомню, что в этом году видеонаблюдение будет продолжаться не один день, а трое суток – более семидесяти часов. Трансляция будет идти не в открытый доступ в интернет, а на специальный портал. Председатель ЦИК Элла Памфилова уверяет, что уложились в те же деньги и стать видеонаблюдателем может любой желающий. Требуется только пройти обучение, которое стартует 6 сентября.

Главная цель – непрерывное тотальное видеонаблюдение, выявление нарушений и быстрая реакция. Видеонаблюдение охватывает ящики для голосования, места выдачи бюллетеней, места хранения сейф-пакетов, увеличенную форму протокола, место приема протоколов в территориальных избиркомах. Партия может представить на три дня шесть наблюдате-

лей на каждый участок. Если кому-то мало, можно разместить наблюдателей на подступах к опечатанному зданию ночью. Помоему, мы закрыли все дырочки. Естественно, будут ошибки. Мы это пройдем.

Президент ПАО «Ростелеком» Михаил Осеевский обещал, что в каждом центре наблюдения будет находиться представитель Ростелекома. Инцидентов бывает два. Строители перерубили оптический кабель – в таком случае камера записывает на флешку. После восстановления связи информация сбрасывается. Второе – выключается электроснабжение. Камера переходит на автономный источник питания.

Замминистра Минцифры Олег Качанов сообщил, что технически к охвату видеонаблюдения готовы. Аккаунтов на спецпортале видеонаблюдения выделяют столько, сколько скажут. Доступ – через личный кабинет на едином портале госуслуг (ЕПГУ). Зарегистрированный кандидат, кроме вкладки «Я избиратель», имеет вкладку «Я кандидат». Там открывается кнопка доступа к порталу видеонаблюдения. 1948 кандидатов имеют зарегистрированную учетную запись.

Все в ваших руках: регистрируйте личные кабинеты – подчеркнул замминистра. Если все зарегистрировано, но вкладка «Я кандидат» недоступна, обращайтесь в службу техподдержки ЕПГУ. Если нет учетной записи, но вы являетесь клиентом одного из 20 банков (Сбер, ВТБ, Тинькофф и др.) – доступ есть. Если нет, с паспортом и СНИЛС надо обратиться в МФЦ. Для открытия личного кабинета политической партии надо иметь усиленную квалифицированную электронную подпись (УКЭП) и открыть личный кабинет партии на ЕПГУ. 16 сентября будет проведено комплексное тестирование. Проверят ракурсы камер, геоточки, установку времени. Партии смогут проверить, что у них есть доступ.

Наиболее содержательно и информативно выступил Алексей Венедиктов, который руководит наблюдением в Москве. В столице тотальное видеонаблюдение ведется с 2012 года. Охвачено 97% участков. Нет видеонаблюдения в родильных домах, больницах – везде, где установить видеоканалы невозможно.

*Окончание на 8-й стр.*

# КОЛЛЕКТИВНАЯ ЛОВЛЯ БЛОХ В ЦИКЕ

*Начало на 7-й стр.*

Видеонаблюдение Венедиктов называл оружием сдерживания. За спиной Большой брат, и сообщений о нарушениях стало в семь раз меньше. В Москве 3630 участков. На всех, сменяясь каждые два часа, работают профессиональные наблюдатели. Система отдыха очень важна. Центр общественного видеонаблюдения (ЦОН) на три дня переносится в Экспоцентр. Арендные договора уже подписаны. Вход будет свободный и круглосуточный. Там будет 50 экранов-компьютеров. Поставили 215 компьютеров для 173 одномандатников. Пришли 140. Если что-то произошло, достаточно сделать два шага – штаб тут же, рядом. Там же два ДЭГа с наблюдателями и принтеры для печати бумажного следа. У нас триста профессиональных наблюдателей. И 50 мест для наблюдателей, которые придут с улицы.

Венедиктов предлагает не употреблять слово «нарушения», сам он говорит о «событиях». Он сожалеет, что отменили прямую трансляцию, но это вопрос решенный и не обсуждается.

В выступлении Венедиктова либеральное сожаление стало, может быть, единственным месседжем для аудитории и заказчиков «Эха Москвы». Его деятельность на поле наблюдения за выборами оказалась конструктивной и полезной в направлении повышения доверия к выборам.

Валерий Гартунг и Артем Прокофьев примкнули к либеральной позиции и подвергли критике отказ от прямой трансляции в интернет. Председатель ЦИК повторила свои аргументы об изменившейся ситуации. Видеотрансляция голосования впервые была организована в 2012 году, тогда не было кибератак и санкций, и Россию не назначили врагом.

Это правда, информационная война против России резко усилилась, диверсифицировалась и повысила технологический уровень после провала снежной революции 2011 – 2012 годов.

Для подкрепления позиции ЦИК на заседание позвали Алену Булгакову, руководителя исполнительного комитета общероссийского общественного движения «Корпус «За чистые выборы». Ей дали слово в конце, и она поблагодарила за организацию такой площадки, сказала, что многие вопросы сняты.

Я так не считаю. Но вот что интересно: по словам Алены Булгаковой, в тысячи раз больше вмонтированных в видеозаписи фейковых сообщений, чем чего-то реального.

Булгакова также отметила преимущества коллективного просмотра. Кооперация с политическими партиями.

То есть на самом деле отказ от прямой трансляции простимулировали те,

кто теперь протестует. Надо больше работать и меньше ломать, то есть врать и фальсифицировать. Как сказала сама Памфилова, работа на то, чтобы снести выборы, идет из одного центра.

Гартунг заявил, что легитимность главного законодательного органа – это серьезная вещь во время международной турбулентности. Недоверие к институту выборов заставляет людей оставаться дома.

«Вы откуда это взяли?» – возмутилась Памфилова.

Гартунг ответить не пожелал и заставил себя дослушать. По опыту Думы, мне кажется, этот депутат говорит не для зала, но ради стенограммы. Так же безосновательно он утверждал, что в прошлом с помощью видеонаблюдения поймал карусельщиков. По его словам, в его округе в Челябинской области приходят голосовать 17%. Это очень мало.

Зампред ЦИК Николай Булаев заключил, что если за Гартунга приходит голосовать 17%, такой депутат им не нужен.

Пламенное выступление представителя КПРФ Артема Прокофьева с ключевой мыслью «система избиркомов пятится назад» сломал член ЦИК Антон Лопагин. Он посмотрел, сколько запросов на видеозаписи поступило от КПРФ за пять лет, и оказалось, что всего 72. Из них 53 – от региональных отделений. В основном по событиям, которые избиркомы уже отработали и приняли решения. Второе. Минцифры хранит записи три месяца, потому что три месяца рассматривает суд. В ЦИК хранится год. В спорных случаях – до окончания судебного процесса.

Булаев пытался выведать у Прокофьева, он говорил от себя или согласовал позицию в партии? Если второе, то странно, потому что все замечания партии были удовлетворены.

Представитель КПРФ возмутился, но ему, как и Гартунгу, предложили воспользоваться теми возможностями, которые предоставляет видеонаблюдение через специальный портал.

Элла Памфилова веско заключила: нет наблюдателей – нет партии.

Логика нет у обоих представителей партий, и оба плохо знают историю своей же партии. Например, в прошлом КПРФ отказалась от представления результатов альтернативного подсчета голосов, широко распиаренного. Партия пошантажировала Кремль и, возможно, чего-то добилась, а вот избиратели точных результатов голосования так и не узнали. Их представил по трем территориальным избиркомам в Долгопрудном наблюдатель от КПРФ Григорий Белонучкин, избитый за суд по выборам. КПРФ его бросила без защиты. Спасали его Геннадий Гудков и Борис Надеждин.

Коллективное наблюдение действи-

тельно эффективнее единоличного. Однако вся процедура, начиная с дискуссии в ЦИКе, со стороны выглядит коллективным помешательством. После 2012 года ситуация сильно изменилась. Грубо говоря, масштабно корректировать первичные данные голосования уже нет нужды. Все нарушения на выборах, которые можно поймать наблюдением, даже если на них кто-то теперь решится, меньше порога изменения результата. Впервые результат был изменен на региональных выборах перед выборами президента, когда Памфилову довели до слез. Но это было сделано до выборов. Параллельно сушили явку, путая доступ к участку, причем не за «Единую Россию», как говорят критики выборов, а против нее.

Депутат в ЦИКе неправ. Недоверие к выборам и к национальной власти идет не от нарушений на выборах, а от вранья либеральной прессы и нескольких партий, включая две парламентские. Целая армия задействована, гигантские расходы на наблюдателей и IT-обеспечение – и все перечеркивается потоком блудливого вранья.

В процессе дискуссии оказалось, что получить доступ к видеонаблюдению партии и кандидаты могут только через один канал – ЕПГУ. Зампред ЦИК Николай Булаев констатировал, что те кто, не сможет в силу неподготовленности открыть личный кабинет на ЕПГУ, не получит доступ к видеонаблюдению. Другого канала нет.

Представитель ЛДПР Сергей Каргин напомнил о казусе Жириновского, который не смог с первого раза зарегистрироваться через ЕПГУ на дистанционное электронное голосование (ДЭГ). Телефон горячей линии ЕПГУ 8(800)100-70-10 очень долго не отвечал.

От себя могу добавить, что если бы Каргин ради вождя дозвонился, от службы поддержки ЕПГУ польза нулевая. Во всяком случае, мой вопрос там не решился.

За Жириновского можно не переживать. Проблема в том, что далеко не все партии открыли личные кабинеты на ЕПГУ и получили в удостоверяющем центре УКЭП. Это надо сделать до 6 сентября, когда стартует обучение видеонаблюдателей.

В заключение должен добавить, что я смертельно устал от двух вещей. С одной стороны, поток дискредитирующего вранья, с другой – тупое бодание с органами власти на их сайтах. Воистину Большой брат. Когда ты нужен власти – достанут до костей без спроса. Если тебе что-то нужно от власти – попадаешь в цифровой квест по сюжету Кафки. Блестящее сочетание «Процесса» с «Замком».

**Лев МОСКОВКИН.**



# ПАРАЛИМПИАДА-2020: ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДОПАД НА ЗАКАТЕ ЛЕТА

Заключительный день лета оказался самым урожайным на золотые медали летних Паралимпийских игр в столице Японии для российской сборной. 31 августа наши атлеты сумели завоевать сразу шесть высших наград, чего не было ни в один из шести предыдущих дней Паралимпиады.

В нашей дружине наконец-то появилась трехкратная паралимпийская чемпионка Токио. Ею стала пловчиха Валерия Шабалина, которая на сей раз победила на дистанции 200 м комплексным плаванием в классе SM14. Вот что она сказала после финиша:

«Эмоции зашкаливают – счастье, радость, гордость, слезы. Это моя основная дистанция, и победа на ней особенно приятна. После третьего золота энергии только прибавляется».

Золота был удостоен и дебютант Паралимпиад пловец Андрей Николаев, который выиграл на дистанции 400 м вольным стилем в классе S8.

«Я понял после финиша, что выиграл, но свой результат увидел не сразу. Награда – это хорошо, но и время для меня немаловажно. Я борюсь сам с собой. На последних 50 метрах увидел, что откуда-то появился итальянец – не знаю, откуда у меня взялись силы, но я вырвал победу», – рассказал Николаев журналистам.

Вы бы видели, как расстроилась наша пловчиха Дарья Пикалова, когда финишировала второй на дистанции 100 м вольным стилем в классе S12. Уже который раз ей недостает каких-то мгновений, чтобы стать первой. Но, видимо, на свете все же есть истинная справедливость. Дарья Пикалова все-таки стала паралимпийской чемпионкой. Правда, не в индивидуальном зачете, а в составе квартета российских спортсменов, которые оказались сильнейшими в смешанной эстафете 4 x 100 м вольным стилем. Вместе с Дарьей Пикаловой на высшую ступеньку пьедестала почета взошли Анна Крившина, Ильнур Гарипов и Владимир Сотников.

Наталья Буткова завоевала серебряную награду в плавании брассом на дистанции 50 метров в классе SB3!

А как же грамотно построил свой бег на дистанции 1500 м Антон Кулятин, выступающий в классе T13 среди слабодвижущихся. Он долго не выходил вперед, держался за спиной лидеров, но на заключительной стометровке, что называется, «выстрелил» и стремительным штурмом опередил всех соперников.



«Посвящаю свою победу жене, – сказал Антон. – Она тоже спортсменка, пять лет назад отобралась на Паралимпиаду в Рио-де-Жанейро, но по известным причинам туда не поехала. Завоевать путевку в Токио, увы, не сумела. Но мы поделим мою медаль на двоих».

Бронзовой медалью в беге на дистанции 1500 метров для слепых и слабовидящих довольствовался Федор Рудаков.

Чемпион Паралимпиады в Токио в толкании ядра в классе F36 стал Владимир Свиридов. Он рассказал, как побил мировой рекорд: «Все получилось только благодаря моему тренеру Ольге Николаевне (Исуповой), она меня направляла, подсказывала, как делать. В последней попытке, уже расслабившись, вышел – и бац, получилось еще дальше, чем думал. Не знаю почему, наверное, от счастья», – сказал Свиридов.

Владимир Свиридов признался, что пока не знает, поедет на следующие Игры, которые пройдут в Париже в 2024 году, или нет.

«Я хотел этой медали, я скучал по ней, и это сбылось. Не знаю, поеду ли на следующую Паралимпиаду, все зависит от того, насколько хватит здоровья. Я с 18 лет в легкой атлетике, думайте сами», – поделился атлет.

Владимир Путин поздравил Владимира Свиридова с победой.

«В соревнованиях по толканию ядра Вы продемонстрировали настоящий спортивный характер и волю к победе, установили мировой рекорд и по праву заняли высшую ступень пьедестала почёта. Искренне рад за Вас», – сказано в телеграмме российского лидера.

Никита Котуков, который выиграл брон-

зовую награду в прыжках в длину в классе T47 с результатом 7,34 м, признался, что эта медаль сравнима для него с золотом.

«Это было очень тяжело, для меня эта бронза как золото, отдал всё на секторе, все силы и эмоции. Очень сильный психологический барьер случился в третьей попытке, потому что в первых двух был заступ», – заявил паралимпиец.

Российский легкоатлет Евгений Швецов, взявший серебро на дистанции 400 метров среди спортсменов с нарушениями опорно-двигательного аппарата класса T36, поделился эмоциями от медали. «Бег дался не так легко, все-таки есть хорошие соперники, серебро я считаю достойным результатом. Я счастлив. Я показал то, на что готов сейчас, у меня уже есть три золотые медали, можно уже чуть-чуть поскромнее быть», – рассказал атлет, у которого в активе есть три золота с предыдущих Паралимпиад.

Серебряным призером Игр стал легкоатлет Алексей Чуркин. Он был вторым в толкании ядра в классе F32. С серебром оказалась и Маргарита Гончарова, выступавшая в прыжках в длину в классе T38.

Вторую золотую медаль на Паралимпиаде в Токио завоевал велосипедист Михаил Асташов. На сей раз он был первым в шоссейной гонке с раздельным стартом.

Таким образом, наша сборная сохранила третье место в неофициальном медальном зачете. На счету российских спортсменов в общей сложности 74 награды – 25 золотых, 16 серебряных и 33 бронзовые. Впереди сборные Китая (62-38-32) и Великобритании (29-23-28). Позади – дружина США (24-24-15).

**Владимир САЛИВОН.**  
Фото ПКР.



## АКАДЕМИЯ ХОРЕОГРАФИИ И МОСКОВСКАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ ОТКРОЮТ НОВЫЕ ФИЛИАЛЫ В ТРЕХ РЕГИОНАХ СТРАНЫ

Профессионально обучаться балету в Московской государственной академии хореографии, не выезжая из своего региона... Или получать музыкальное образование в Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского, также не покидая границ своего, далекого от Москвы, города... Все это вскоре станет доступно для молодых людей в нескольких городах России, где по инициативе Фонда проектов социального и культурного назначения «Национальное культурное наследие» начато создание культурных кластеров.

Так, например, в Калининграде строятся учебные корпуса филиала Московской государственной академии хореографии и филиала Центральной музыкальной школы при Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского, в каждом из которых смогут заниматься по 150 учеников. Там же будут оборудованы концертные залы и открыты интернаты для обучающихся из региона. Кроме того, в городе предполагается открытие филиала Российского государственного института сценических искусств, который сможет

принимать на обучение 150 человек, филиала Государственной Третьяковской галереи, где будут проходить художественные выставки и занятия юных искусствоведов, и филиала Государственного академического Большого театра. Тут планируется проведение концертов и спектаклей.

Как рассказал генеральный директор «СТГ-Запад» Андрей Федоров, инфраструктура кластера тщательно продумана.

– Все корпуса связаны между собой теплыми переходами. Вос-



питанники комплекса, не выходя на улицу, смогут перемещаться по всему образовательному комплексу, – отметил Андрей Федоров. – Что касается внутреннего оборудования учебных помещений, то в залы для спортивных и художественных занятий будет настелено покрытие, выдерживающее повышенные нагрузки и обладающее высокой износостойкостью. Учащиеся музыкальной школы и академии хореографии станут обладателями технологического парка видеоборудования, которое позволяет вести профессиональную ТВ-съемку, обмениваться

с преподавателями и другими филиалами контентом высокой четкости. В академии хореографии дополнительно будет установлен антрактно-раздвижной занавес длиной 15 метров и система электрического подъема всех элементов, что позволит в течение нескольких минут сменить оформление сцены.

В Кемерове, Владивостоке и в Севастополе в рамках проекта также будут построены крупные культурно-образовательные комплексы, которые включают в себя в том числе филиалы ведущих театров и музеев страны.

Завершить создание кластеров во всех четырех городах планируется в 2023 году. Преподавать и работать в них будут специалисты, прошедшие курсы повышения квалификации в головных организациях. Авторы инициативы считают, что работа кластеров позволит раскрыть культурно-образовательный потенциал регионов, помочь талантливым ребятам получить образование в ведущих культурных вузах, не выезжая за пределы своих регионов, а также посещать выставки и спектакли там, где они живут.

**Мона ПЛАТОНОВА.**



# ЗА РОЛЬ ИВАНА ДЕНИСОВИЧА ФИЛИПП ЯНКОВСКИЙ ПОЛУЧИЛ ПРИЗ МЕЖДУНАРОДНЫХ НЕЗАВИСИМЫХ КИНОКРИТИКОВ

На 74-м международном кинофестивале в Локкарно на площади Piazza Grande состоялась мировая премьера полнометражного фильма Глеба Панфилова «Иван Денисович» (в международной версии – «100 minutes»). Исполнитель главной роли в фильме Филипп Янковский получил приз международных независимых кинокритиков *Voccalino d'Oro* 2021.

Картину по мотивам произведения Александра Солженицына публике представили автор сценария и режиссер Глеб Панфилов, актеры Филипп Янковский и Инна Чурикова.

– Это огромное счастье – работать с таким великолепным режиссером, как Глеб Панфилов, – поделился Филипп Янковский. – Моя задача была – прожить жизнь человеческого духа. Мы сразу договорились: когда Шухов сидит в лагере, я при всей боли играю самый счастливый день его жизни. Глеб Анатольевич очень четко поставил мне задачу сыграть улыбку через боль. Я хочу посвятить эту роль моей матери.

К слову сказать, мать Филиппа Янковского Людмила Зорина – супруга Олега Ивановича Янковского – с 1974 года вместе с мужем работала в труппе московского театра «Ленком».

Герой Филиппа Янковского – рядовой солдат Иван Шухов,



по законам военного времени после немецкого плена оказывается в родной стране заключенным Щ-854. Среди снегов вместе с другими зэками Шухов строит будущий завод-гигант космической промышленности. Несмотря на несправедливость, голод, унижение и страх, даже в каторжном лагере Иван Денисович сохраняет удивительные свойства русского характера. Работящий и предельно честный, открытый миру, но научившийся выживать даже на краю гибели, он соединяет в себе народную мудрость и беспредельную веру в чудо. Иван

Денисович отбывает последние дни из 10 лет заключения. Выйдет ли он на свободу, сбудутся ли его мечты о встрече с дочерьми и сможет ли он остаться самим собой среди остальных политзаключенных, так по-разному проходящих испытание за колючей проволокой, – фильм об этом.

Картина Глеба Панфилова «Иван Денисович» выйдет в российский прокат совсем скоро, 23 сентября 2021 года.

Награду, которой удостоен Филипп Янковский, из россиян в свое время получали режиссер Никита Михалков и генеральный директор Госфильмофонда Николай Бородачев.

**Елена БУЛОВА.**

## Специальным корреспондентом НТВ на Восточном экономическом форуме станет робот

Журналистам есть из-за чего волноваться: конкуренцию им теперь составляет искусственный интеллект. Так, в PR-службе компании НТВ сообщили, что специальным корреспондентом компании на Восточном экономическом форуме, который пройдет 2 - 4 сентября во Владивостоке, станет робот.

Робот по имени #спецкорр обладает искусственным интеллектом, способен говорить на русском и английском языках, различать до 10 тысяч лиц участников и гостей форума, вступать с ними в диалог и проводить интервью. Передвигаться по площадкам форума он будет с помощью лидара (датчика для измерения расстояния до объекта) и загруженных в его память схем расстановки стендов в павильонах, а также расписания пленарных заседаний.

В правой руке #спецкорр держит видеокамеру для записи



интервью со спикерами, а за головой у него закреплена камера, которая будет транслировать события на сайт телеканала.

Робот общается с первыми лицами государства, представителями бизнеса и гостями форума, говорится в сообщении.

«Робота такого технологического уровня, как #спецкорр, мы используем впервые и очень рады новым производственным возможностям, – рассказал генеральный директор телекомпании НТВ Алексей Земский. – После проведения ВЭФ-2021 планируем дальнейшее участие робота в крупных мероприятиях и значимых информационных событиях в качестве репортера».

В общем, если #спецкорр успешно заменит живого журналиста, возможно, через несколько лет многим представителям этой профессии придется искать себе другое занятие.

**Фото PR-службы компании НТВ.**

## Скорость замены газового оборудования во многом зависит от жильцов

В этом году в рамках программы Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Москвы проведен ремонт газового оборудования в доме №16 по Ленинскому проспекту. Полностью заменены все стояки.

Многоэтажка расположена слева от центрального входа в Нескучный сад. Справа – ее дом-близнец №12. Он так же, как и дом №16, имеет переменную этажность и точно такие же декоративные элементы. Выглядят эти дома помпезно: фасады богато украшены рустикой, половина балконов имеют непривычную полукруглую форму. Верхние этажи центральных частей декорированы пилястрами. Демонстрировать величие страны – не меньше – было главной задачей архитекторов во время застройки Ленинского проспекта. Когда-то именно здесь заканчивалась Москва, и эта дорога в том числе была воротами в столицу СССР. Так в 1940-м появился и дом №16 – восьмизэтажное здание с центральной частью в десять этажей, которое было возведено по проекту архитектора Дмитрия Чечулина.



Правда, газ в дом провели лишь спустя почти 20 лет – в 1959 году. До этого жители пользовались примусами, керосинками, дровяными плитами. В пятиэтажном доме установили 12 газовых стояков, обеспечив синим огнем 88 квартир.

Современный ремонт газового оборудования в данном доме обеспечит надежность оборудования на несколько десятилетий вперед.

При плановой замене газового оборудования в рамках капремонта специалисты просят с пониманием относиться к предстоящим мероприятиям.

«Чтобы замена газового оборудования прошла успешно и в максимально короткий срок, необходимо в первую очередь получить согласие каждого собственника. Работы по замене ведутся в том числе и непосредственно внутри квартирных помещений. В результате одна закрытая дверь может надолго растянуть весь процесс», – подчеркнул заместитель генерального директора ФКР Москвы Павел Рябенко.

По материалам «Мой Дом Москва».

## Дому причта церкви Николая Чудотворца Явленного на Арбате вернули исторический облик

Завершается капремонт в доме 18/1, с. 2, на пересечении Арбатской улицы и Серебряного переулка. Это один из 114 жилых домов-памятников, в которых на данный момент проводится капремонт, из них – с реставрацией. Дом причта постройки начала прошлого века архитектора Леонида Стеженского, принадлежал церкви Николая Чудотворца Явленного.

Дом причта – жилое здание в комплексе приходского храма, предназначенное преимущественно для постоянного проживания причта (священнослужителей и церковнослужителей) храма со своими семьями. Обязательным условием строительства стало устроить «в память 300-летия царствования дома Романовых специальное помещение для религиозно-просветительных и благотворительных целей». Получилось очень яркое и красивое здание в русском стиле с резным фризом, портиками и венчающими полуцилиндрами, напоминающее резной сундучок.

Запланированный зал для общественных собраний расположился в южной части. Там же разместились богадельня и училище Братства святителя Николая. На втором этаже – два класса церковно-приходской школы. Полуподвал отвели для столовой, кладовых и комнат для прислуги. Часть жилых помещений второго и третьего этажей занимали священники, на четвертом



жил дьякон. Другая часть сдавалась внаем. Вход в общественную часть осуществлялся как раз через южную пристройку со стороны Арбата, которая очень напоминает древнерусскую церковную дверь. Над пристройкой находился шатер с четырьмя гранями, под ним смонтирована композиция из кошников. В центре – киот с иконой, а завершался шатер флюгером с гербом Романовых.

«Для каждого дома, если он является объектом культурного наследия, наши специалисты разрабатывают индивидуальный план работ. Важно учесть все нюансы,

ведь от этого будет зависеть максимальная сохранность исторического облика здания. Также стоит отметить, что в рамках капитального ремонта объектов культурного наследия существующий проект может дорабатываться, если, например, во время проведения работ произошла находка. Это сравни археологическому детективу, когда слой за слоем открывается история объекта», – подчеркнул заместитель генерального директора ФКР Москвы Павел Рябенко.

В настоящее время в Доме причта идет завершающая стадия капитального ремонта фасада. Приведены в порядок все декоративные элементы. Стены тщательно очищены и укреплены. Дому вернули его исторический облик.

По материалам «Мой Дом Москва».

### МОСПРАВДА-ИНФО

Электронное СМИ  
Свидетельство о регистрации —  
Эл № 77 - 6341 от 17.06.2002

ГЛАВНЫЙ  
РЕДАКТОР  
Шод  
МУЛАДЖАНОВ

Адрес: улица 1905 года, дом 7, стр. 1, Москва, 125993.

Телефон +7 499 259-82-33;  
Факс +7 499 259-63-60;

Соцсети: ФБ, ВК, Твиттер,  
Инстаграм, Телеграм;

Электронная почта: newspaper@mospravda.ru, moskovskaya.pravda@yandex.ru  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Обратная связь — через комментарии под любым материалом [www.mospravda.ru](http://www.mospravda.ru)